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Bevándorlók.
Magyarország lakossága nem ho­

mogén, egynemű emberek összessége, 
hanem különféle nemzetiségek kong­
lomerátuma. Szinte hihetetlen, hogy 
hányféle náció lakja ezt a szép or­
szágot. Mintha épen természetbeli 
kiválóságai csábitották volna annak 
idején a különböző néptörzseket, hogy 
a hármas bérc és négy folyó honá­
ban keressenek letelepülést, oly any- 
nyira különféle s vidékek szerint vál­
tozó hazánk lakosságának úgy ere­
dete, mint nemzetisége.

S ha a politikai hatalmat ezer 
esztendőn keresztül a faji tulajdonai­
nál fogva is kiváló turáni faj, a ma­
gyar tartja kezében, azért a külön­
böző nemzetiségek nem egyszer tör­
tek s törnek borsót orrunk alá s ne­
hezítik meg abbeli küzdelmeinket, 
melylyel Magyarország előrehaladá­
sát, kultúráját s a külföld által való 
elismertetését akarják előmozdítani.

De most nem a nemzetiségek­
kel akarunk foglalkozni, noha újabb

TÁRCA.
Szinészházasság.

Irta : Zöldi Márton.

Komoly, legális házasságról volt szó. 
Két szerető szívnek törvényes frigyéről. 
A szerelemnek első szálai a kuliszák fél­
homályában kuszálódtak össze, mikor 
Darnay Jóska, a kitűnő bonviván és lzsa 
Jolán, a fiatal hősnő a jelenését várta.

Izsa Jolán jó hirnevéhez a gyanú 
árnyéka sem fért. Sőt, a mi a gyanú 
árnyékánál veszedelmesebb, Vastaghné a 
drámai anya nyelve sem. Pedig ez a derék 
úrnő ritka intuitással és bámulatos 
memóriával tartotta számon harminc év 
óta pályatársnőinek összes botlásait. Való­
sággal lajstromozta, leltározta és raktározta 
a botlásokat.

Nagy gyűjteménye volt belőle. És ha 

fészkelődéseikkel erre kellő alkalmat 
nyújtanának. Nem ezekkel a már év­
századok óta köztünk lakó, vélünk 
azonban összeforrni, még saját érde­
kükben sem akaró nemzetiségekkel 
akarunk foglalkozni, hanem azokkal, 
kik a legutóbbi évtizedek alatt, ész­
revétlenül, mint valami duvad belo- 
pozkodnak hazánk határai közé s 
itt letelepedve nem hasznos polgá­
raivá lesznek uj hazájoknak, hanem 
ijjesztő rémeivé, szipolyozó uzsorá­
saivá, gyűlöletes elleneivé.

Az Oroszországból s Romániából 
kiüldözött, évszázadokon elnyomatás­
ban élt s igy műveletlen zsidók ná­
lunk uj hazát keresnek. Magyaror­
szág, mint liberális állam úgy ezeket, 
valamint a Galíciából áttelepülőket 
szívesen fogadja, őket polgárai ke­
belébe befogadja.

De ime mi a hála ez előzékeny­
ségért. A Galíciából bevándoroltak 
lassan-lassan kicsiny tőkéjükkel ki- 
uzsorázzák az egyszerű tapasztalat­
lan parasztságot s mire kerül fordul 
az idő kereke, a bevándoroltakból 
benszülöttek, birtokosok lesznek, 

kellett, — azaz ha nem kellett is — úgy 
idézte az egyes botlásokat dátumszerűen, 
mint a történelem professzora a marathoni 
csatát vagy a szatmári békét.

De Izsa Jolánra vonatkozólag nem 
minden keserűség nélkül igy nyilatkozott:

— Nem tudok róla semmit, abszolúte 
semmit.

Annál több volt Darnay Jóskának a 
rovásán. Ez a fiatal, könnyüvérü színész 
javíthatatlan szoknyahős hírében állott s 
mikor szemére hánytorgatták, kezét szivére 
téve, igy kiáltott fel:

— Egészen a Stuart Mária esete: 
jobb vagyok a híremnél s talán jobb Stuart 
Máriánál . . .

És mégis mikor hirül adta, hogy Izsa 
Jolánt feleségül veszi,agratulációk ősszintén 
omlottak feléje. Még a rettenetes nyelvű 
drámai anya is összeillő párnak mondotta 
őket, a kiktől nem sajnálja a színpadi 
anyai áldást.

Másnap tizenegy órára volt az esküvő 
kitűzve. (Notabene a polgári kötés előtti

anélkül, hogy uj hazájuk együttérző 
polgárai lennének.

Az orosz zsidók, ezek a marcona, 
félig vad, félig müveit ember kolo- 
szusok pedig egyáltalában nem talál­
ják uj hazájuk törvényeit magukra 
nézve kötelezőnek s az egyik rém­
tettet a másik után követik el.

A vakmerő bankrablók mindkét 
esetben orosz bevándorlók voltak. A 
legutóbbi fiumei véres dráma hősei 
valamennyien azok s a felháborodott 
közvélemény semmi mentséget sem 
talál az elvetemültek amaz ellenve­
tésére, hogy náluk Oroszországban 
az ilyen bankrablások napirenden 
vannak s hogy azokat csak egy pár 
esztendei fogsággal büntetik.

Nékünk az ilyen bevándorlók 
nem kellenek. Ezek a minden töke 
nélkül szűkölködő, kétségbeesésük­
ben mindenre kapható individumok 
nem támaszai, csupán nyűgei uj ha­
zájuknak s mint ilyenek kiközösiten- 
dők az országból.

Németország, mely a kulturállam 
jelzőjében tetszeleg, e bajokat előre 

| látva, már évtizedekkel ezelőtt meg-

időben történt.) Az igazgató, az öreg Nyiry, 
a legszebb atxilát választotta ki a garderop- 
ból, hogy méltóan feszíthessen, mint nász­
nagy a templomban.

A közönség soraiban is élénk érdeklő­
dés mutatkozott a művészi frigy iránt.

De a dolog nem ment simán. Történt 
ugyanis, hogy az esküvő előtti napon 
Darnay Jóska, a vőlegény, a színházban 
találkozott egy kedves iskolatársával, a 
csákosi jegyzővel, A találkozás örömére 
elhatározták, hogy együtt vacsoráznak, sőt 
ünnepet rendeznek a vacsorából, a legény­
élettől való bucsuzás ünnepét.

Úgy is történt. A város szélén volt 
egy kis vendéglő, hol a csákosi jegyző 
kocsija állott. Ott mulatott a vidám 
kompánia éjfélig. Nagyrésze aztán szépen 
haza ment, csak a két iskolatárs maradt 
együtt s még jó sokáig elbeszélgettek a 
gimnáziumi életről, az Öreg professzorokról 

’ és a többiről.
Már szürkülni kezdett a nyári égbolt, 

mikor a csákosi jegyző hirtelen befogatott. 

Gyönyörű szép
nagy választékban kaphatók: 

FUSSY a. 

:: könyvkereskedésében. ::
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hozta a kellemetlen idegenek elleni 
törvényét, mely szerint bármely kül­
földit indokolás nélkül, tisztán, mint 
kellemetlen idegenre hivatkozva, Né­
metország területéről örök időkre ki­
tilthatja a kormányhatóság.

Hát vájjon nékünk hasznunkra 
válnak azok a bevándorlók, kik semmi 
anyagi tőkével, tisztán két kezük 
munkája után óhajtanak nálunk ke­
nyeret, megélhetést és oltalmat találni. 
Nálunk, hol a munkahiány envérein- 
ket kivándorlásra készteti? Mi szük­
ségünk van ez ijjesztő alakokra. Minő 
haszon háramolhatik gazdasági éle­
tünkre ?

A nemzetgazdaság magasabb po 
litikájában, az emberbaráti, humáni- 
tárius érzelmekre nem lehet appe- | 
lálni. Ott rideg szigorúsággal azt te- i 
kintik, hogy mi válik az ország elő­
nyére s mi hátrányára tekintet nél­
kül az egyed érdekeire.

Nos tehát az ország érdekében áll 
mindezen bevándorlások megakasz- 
tása. Elsősorban közbiztonsági szem­
pontból, másodsorban pedig azért, 
hogy a munkákat magyar állampol­
gárok, lehetőleg magyar származá­
súak nyerjék el-

Intézkedni kell tehát a felsőbb- 
ségnek, hogy e kellemetlen beván­
dorlásoknak gát akasztassék s hogy 
elsősorban, sürgősen a kellemetlen 
idegenek elleni törvény beiktassák.

Ha ez megtörténik, úgy mind 
ama kellemetlen izgalmak, melyek a 
legutóbbi napokban a vért ereink­
ben felforralták, megszűnnek s mi 
nem leszünk kényszerítve eltűrni, 

— Sietnem kell — mondotta — mert ; 
reggel a szolgabirót várom.

Megölelték egymást és a jegyző el­
hajtatott.

A fiatal bonviván ott állott a korcsma 
tágas udvarán Gondolkodott egy ideig.

— Most hazamenjek, meglátják, hogy 
hajnalban ... ez nem illik az esküvőm 
napján ... de az bizonyos, hogy álmos 
vagyok ... Jó lenne egy kissé ledülni... 
ha csak egy órára is . . .

Körülnézett és megpillantott az udvar 
közepén egy hatalmas szénás szekeret. 
Pillanatig sem habozott, macskaügyesség­
gel felkuszott a széna tetejére, feje alá 
csapta puha kalapját, magába szíttá a friss 
szénaillatot és két perc múlva elaludt ...

Mikor felébredt, bámészan tekintett 
körül. Akármerre nézett, nem látott egye­
bet, mint végtelen síkságot, itt-ott egy kis 
délibábot és messziről egy-egy toronynak 
csillogását a napfényben . . .

Hogy került ide ? Mi történt vele ? 
Semmi egyéb, minthogy kivitték a szénás

szekeren messze a tanyára, A szénás sze­
kér gazdája maga is nagyot csodálkozott, 
mikor a ritka vendég leereszkedett a széna 
tetejéről.

Csakhamar tisztában voltak a hely­
zettel. A derék tanyásgazda tréfás oldalá­
ról fogta fel a dolgot.

— Hát a fuvarért nem kérek semmit, 
ha egyéb baj nincsen.

— Dehogy nincs — mondotta két­
ségbeesett arccal — nekem ma délelőtt 
esküvőm van.

— Az nagy sor.
— Tizenegykor a templomban kell 

lennem.
A gazda a nap felé fordította a te­

kintetét, aztán egy asztronomus biztossá­
gával igy szólt:

— Abból bajosan lesz valami. Tizen­
egy órának alig van egy félóra hijja . . . 
Innen pedig a legjobb hajtással is két 
óra kell, mire beérünk.

— Nohát akkor sietni kell.
A gazda emberséges ember volt, nem

hogy idegen országok kiutasított, hoz­
zánk bevándorolt söpredéke, legna­
gyobb rémületünkre nálunk garázdál­
kodhassanak.

Fúzió.
Irta: Köves Ille's.

Harasztos, augusztus 11.

Kevés olyan veszedelmes dolog van 
a világon, mint egy jelszónak a tömegbe 
való beledobása A jelszó esak arra való, 
hogy könnyebb felfogás és megértés végett 
valami tartalmat fedjen. Ha pedig a jelszó­
nak nem az igazi tartalmát veszik alapul, 
hanem mindenki a subiectiv véleményét 
gyúrja bele, akkor jönni fog a fejetetejére 
állított helyzet, a káosz. Ha csak azért 
mondanák el véleményüket, hogy doku­
mentálják gondolkozást képességüket, ez 
egy kissé örvendetes is volna, ha azonban 
fixa ideákkal állunk szemben, akkor ez 
olyan veszedelmet okozhat a helyzetben, 
mint a szenteltvízbe csapott istennyila. 
Hiába ekkor érv, hiába fáradság,betegségük­
ből nem lehet őket kigyógyitani.

így vagyunk a fúzióval is. Jelszó. 
Tartalom nélküli. Illetőleg van tartalma, 
sőt végeredményében nagyon szép. Erre a 
tartalomra ráillik ez a cim : van, de nincs I 
Leghelyesebben összehasonlíthatjuk egy 
másik aktuális kérdésünkkel, a nemzetiségi 
kérdéssel. Mindkettőt vagy félreértik, vagy 
rosszul értik, vagy egyáltalán nem értik. 
Különböznek abban, mig a nemzetiségi 
kérdésről sokat beszélnek és nem tesznek 
semmit, a fúzióról nem beszélnek annyit, 
hanem készítik a — kuliszák mögött.

De tapogatózunk — mert itt igazán 
csak tapogatózni lehet — a régebbi lapok­
ban és nézzük ki dobta a szituációba ezt 

| a némelyek előtt bajokozót, mások előtt 
I ideált, vulgo: a fúziót. Kossuth Ferenc is, 

minta legilletékesebb tényező beszélt egy­
szer oly fúzióról, mely által az ország nagy 
része a függetlenségi zászló alatt sereglene. 
Efölött azonban egy pár napi forrongás 
után napirendre tértek.

A leányzó azonban csak aludt, de 
nem halt meg. A koalíció megbukásával 
ismét felszínre került. De nem az igazi 
fúzió, hanem az, mely által felszínre buk­
kanhatnak az önzők. A zavarosban halászok. 
A piszkos lábúak. „Kik — mint Deák 
Ferenc mondja — jobban gyűlölik ellen­
ségüket, mint szeretik hazájokat.“ Éppen 
ez a magyar nemzet örök tragikuma, hogy 
mikor egy fatális terminushoz érkezik, 
mindig ott vannak az ilyenek. Mert kinek 
volt érdeke e jelszót most legújabban a 
tömegbe dobni ? Talán a függetlenségi 
pártnak? Dehogy. A párt ugyan most is 
szívesen látja kebelében azokat, kik a 
gazdasági függetlenség kivívásának elő- 
napján programmját vallják. De a párt 
maga fuzionálni nem akar, mert nincs 
miért.

A 67-eknek talán? Valószínű. Mert 
eddig sok mindent próbáltak meg, hogy a 
függetlenségi pártot frakciókra bontsák, 
de a próba — csődöt mondott. És meg­
vallva az igazat van valami logika is 
fortélyokban. Eddig nem érhettek el semmit 
a függetlenségi párt elleni küzdelemben. 
A fúzióba gondolják a párt egy „tekinté­
lyes része“, mint mondani szokták, bele­
egyezne, a többivel pedig úgy tárgyalná­
nak, mint kis ellenzékkel. De kérdjük, 
hol kapható a függetlenségi párt kebelé- 

Íben oly „tekintélyes párt,“ mely képes 
volna hátat fordítani eddigi programijá­
nak, mely képes volna megszegni válasz­
tóinak tett Ígéretét ? Mert akik ezt meg­
tennék azok ugyan nem lennének“ tekin­
télyesek.* Hisz csak az lehet tekintély, ki 
előre látó és nem változtatja kabátként 
elveit. A terv világos.

A függetlenségi párt tudvalevőleg 
lemondott a közjogi kérdések forsziro- 

nógatta magát, hamar lehányták a szénát, 
pihent lovakat fogott be és hajtattak a 
város felé.

A násznép pedig ott várakozott a 
templom előtt. Eleinte türelmesen, aztán 
egyre fokozódó türelmetlenséggel. A tisz­
telendő ur minduntalan kérdeztette, hogy 
megérkezett-e már a vőlegény?

Mikor a delet elharangozták, az igaz­
gató sűrűn pislogott, aztán megszólalt:

— Ebből az esküvőből sem lesz pré- 
dikációs halott.

A drámai anya kategorikusabban 
nyilatkozott:

— Megszökött a gazember! Sejtet­
tem, azaz tudtam . . . mindenesetre meg­
mertem volna esküdni rá . . . Nem az 
első eset prakszisomban.

És hamarosen citált egy csomó ana­
lóg esetet.

Csak a menyasszony őrizte meg nyu­
galmát. Biztos volt, hogy vőlegénye meg 
fog érkezni. A szive tudatta vele, hogy az 
emberi elvetemedettségnek az a mértéke 

Gimnáziumi, elemi iskolai, polgári fiú- és leányiskolái
újak és használtak nagy mennyiségben kapha­

tók F ÜSS Y J. könyvkereskedésében« 
Vidéki szülők bármely ügyben itt fel világosit Ast nyerhetnek.
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zásáról, addig mig gazdaságilag megerő­
södik az ország. Röviden tehát azt akar­
ják a 67-ek, hogy a párt a gazdasági 
küzdelemben sem mutathasson föl semmi 
sikert. Nem, ez nem korrekt politika uraim, 
ez rut politika.

Hogy igazunk volt, mikor azt mon­
dottuk, hogy a fúziónak nem az igazi 
alapját tekintik, melynek végcélja az volna, 
hogy egy nemzeti párt alakuljon, hanem 
önkényesen gyúrják bele subiectiv véle­
ményűket, dokumentálja az, hogy a bécsi 
lapok majdnem minden héten tálalnak föl 
egy-egy fúzió formulát,

Legutójára azt az ideát vetették föl, 
hogy alakulna egy olyan párt, mely sem 
katonai, sem gazdasági előnyökre nem as­
pirál. Difficile est satira non scribere. 
Eszerint volna egy párt, mely nem aspi­
rál semmire, csak — a bársonyszékekre. 
Ilyen pártból tisztességes politikus ugyan 
nem kér. Még a sors is úgy akarta, hogy 
az a formula ne magyar földön teremjen.

Ezekkel szemben áll a függetlenségi 
párt Kossuth elvével: vagy lesz önálló 
bank, bár fúzióval is, vagy megyünk el­
lenzékbe. Magát a pártot is úgy bocsá­
totta el, hogy ki-ki apostolkodjék a nem­
zeti ügy érdekében. Hogy pedig a vezér 
szavait jól szivükbe vésték, bizonyítani 
fogják azon vidéki gyűlések, melyeken a 
képviselők tömegesen fognak megjelenni 
Ez a pár hónapi pihenés, csak látszólag 
az, voltakép ekkor kell végiggondolják 
azt a nagy felelősséget, melyet magukra 
vállaltak és ekkor kell látniok azt a nagy 
aknamunkát, melyet terveik ellen készíte­
nek. Hiszen ez a fúzió is, mint láttuk, 
csak aknamunka lehet.

Ha pedig sikerülne is valami a fuzi­
onálni akaróknak, akkor is a jövő a 
függetlenségi pártnak adna igazat, mert 
a jelent meg lehet csalni, de nem a — 
jövőt! _________ 

nem lehetséges annál a derék fiúnál, ki 
még tegnap is a világ legboldogabb em­
berének mondotta magát.

Ez a nyugalom izgatta, ingerelte a 
drámai anyát.

Szinte gyűlölködve nézte a menyasz- 
szonyt. Hogy tud igy bízni, hinni . . . 
annyi keserves csalódás után, a mi ót tudni­
illik a drámai anyát érte. Nem is tudta 
megállni, hogy ki ne fakadjon:

— No, te megjártad . . . Azaz gra­
tulálok ... jobb, hogy most szökött meg, 
mint a házasság után két héttel . . .

Alig mondta ki ezeket a lesújtó sza­
vakat, mikor parasztszekér robogott a 
templom elé. A parasztszekérről a fiatal 
bonviván, a vőlegény ugrott le az izgalom­
tól kipirult arccal.

Oda rohant a menyasszonyhoz, kezet 
csókolt és harsányan kiáltotta:

— Ha úgy tetszik, mehetünk.
Az álmélkodó násznép némán követte 

őket, negyedóra múlva, mint férj és fele­
ség jöttek ki a templomból . . .

Csak azután beszélte el éjjeli kaland­

HÍREK.
— Személyi hir. Bernhard Arnold 

számtanácsos, lapunk volt szerkesztője, 6 
heti szabadságáról, mely idő alatt Nagy­
bányán tartózkodott, a legjobb egészségben 
tért vissza és hivatalát elfoglalta.

— A Bethlen kollégium uj tanárai. A 
Bethlen kollégiumban a jövő iskolai évre 
a következő tanárokat alkalmazzák: a ma­
gyar-német helyettes tanári állásra: Kollár 
János Emilt, a klasszika, philologiai h. 
tanári tanszékre : Kónya Sándort, a termé­
szetrajz, földrajzi h. tanszékre: Szabó 
Árpádot, gyakorló rajztanárnak : Bálint 
Józsefet s végül Dr Diószeghy András 
történelem, földrajz szakos tanárjelöltet 
második gyakorló tanárnak.

— Templom szentelés. Dr Kenessey 
Béla az erdélyi ref. egyházkerület püspöke 
f. évi szeptember hó 5-én Marosludas, 6-án 
pedig Marosgezje községekbe érkezik az 
ottani ref. templomok felszentelése céljából. 
Az egyházmegye részéről az ünnepélyes 
fogadás — értesülésünk szerint — a székely- 
kocsárdi állomáson fog megtörténni.

— Halálozás. Szekeres Elekné szül. 
Gulácsy Emma, Szekeres Elek székely- , 
kocsárdi pályafelvigyázó neje életének 23 ik ! 
boldog házasságának 4-ik évében Székely- | 
kocsárdon elhunyt. A megboldogult hült 
tetemét f. hó 20-án a biharmegyei Csokolyon 
helyezték örök nyugalomra. Halálát férjén 
kívül három kiskorú árvája siratja.

Özv. Beke Józsefné szül. Viktor 
Karolina életének 70-ik, özvegységének 
37-ik évében rövid szenvedés után Székely­
földváron folyó hó 23-án elhunyt. Temetése 
a rom. kath. egyház szertartása szerint 25-én 
d. u. 4 órakor tartatott meg. Az elhunytat 
gyermekei, testvérei és nagyszámú rokonság 
gyászolja.

— Beiratások az óvodában. A maros­
újvári I. és II. számú kisdedóvodákban a 
beiratások folyó évi szeptember hó 1—4. 
napjain tognak megtartatni naponként d. e. 
9—11 és d. u. 2—4 óráig.

ját a fiatal férj . . . Mindenki mosolyogva 
hallgatta . . . Még a drámai anya is ki­
békült azzal a keserű gondolattal, hogy 
az egyszer hibásan jósolt. Aztán gyöngé­
den kiszedte a fiatal férj hajából az apró 
szénaszálakat ... és sok boldogságot kí­
vánt neki.

A lakodalmat este az igazgató laká­
sán ünnepelték meg. Természetesen sokat 
mulattak a szénás szekér fölött, melynek 
ckak nem végzetes szerep jutott. Az öreg 
tisztelendő sem állotta meg szó nélkül. A má­
sodik fogás után felemelkedett pohárral 
a kezében. Szép szavakkal áldotta meg 
az uj frigyet, aztán igy fejezte be szavait:

— A mi a fiatal férj urat illeti, annak 
az írás szavait citálom ... Az irás sze­
rint a részeg embernek a szénás szekér is 
kitér, de én okosabbnak, ildomosabbnak 
és célszerűbbnek találom, ha a részeg em­
ber tér ki a szénás szekérnek . . .

Hatalmas tuss zendült fel utána . . . 
Még a drámai anya is jóízűen kacagott. 
Úgy lehet először életében . . .

Meggyilkolt munkafeliigyelö.
A kötelességtudásnak és munkaadó­

jához való hűséges ragaszkodásának lett 
aldozata Bágyoni István a Magy. Kér. 
Részv. Társ, helyi kirendeltségénél alkal­
mazott munkafelügyelő, kit folyó hó 18-án 
reggel 6 órakor meggyilkolt Varga János 
munkás azért, mert ez vele szemben köte­
lességét teljesítette.

A szomorú eseményrészleteiről a kö­
vetkező tudósítást nyertük : Bágyoni a 
fenntemlitett időben a sóőrlőmalom egyik 
munkahelyén volt elfoglalva, midőn a szom­
széd helyiségből, hol szintén dolgoztak, 
üvegcsörömpölést hallott. Azonnal átsietett, 
hogy a zaj okát megtudja, midőn látta, 
hogy az egyik ablakszem ki van törve, 
a munkásokat kérdőre vonta s a kár oko­
zója után tudakozódott. Az egyik napszá­
mos, Ötvös József megvallotta, hogy az 
ablakot ö törte ki akaratlanul egy sódarab­
bal, melyet Varga János után dobott, azért, 
mert az őt gúnyolva felingerelte. Bá­
gyoni erre Vargát a helyiségből kiutasí­
totta, minthogy ez azonban engedelmes­
kedni vonakodott, a szerencsétlen munka­
vezető őt megfogta, hogy erőszakkal sze­
rezzen érvényt akaratának. Varga azonban 
ellentállott, mire dulakodni kezdtek s du­
lakodás hevében történt, hogy ez gyorsan 
előrántott 10 cm. hosszú pengével ellátott 
zsebkésével hirtelen ellenfele nyakába 
szúrt. A megsebesített ember ekkor elen­
gedte támadóját, ez azonban most már 
vérszemet kapva, a menekülő után rohant 
és hátulról még két Ízben döfte kését an­
nak testébe. Egyik szúrás ismét nyakán, 
honnan hatalmas sugárban ömlött ki vére, 
másik pedig hátán ejtett sebet Bágyoni- 
nak, ki azonnal eszméletét veszítette.

A gyilkosság annyira pillanat müve 
volt, hogy a jelenetet szemlélő munkások­
nak idejük sem volt felebbvalójuk segít­
ségére sietni, csak akkor látták, hogy mi 
történt, midőn az már előttük feküdt moz­
dulatlanul. Azonnal hordágyra fektetve or­
voshoz siettek vele, ki a sebeket bekö­
tözve megállapította, hogy a sebesült utolsó 
perceit éli, minthogy a nyakán ejtett szú­
rásokkal átmetszett ütőereken keresztül 
oly sok vér folyt el; hogy a testben még 
megmaradt kis mennyiség az életfentar- 
tására már nem elegendő. A szegény em­
ber, kit az itteni kórházba szállítottak, 2 
órai kínlódás után, mely alatt eszméletét 
vissza sem nyerte, ki is szenvedett. A te­
lefonon értesített és másnap kiszállott 
ügyészség a hivatalos boncolás megejtése 
alkalmával megállapította, hogy a hálálta 
nyakon ejtett 2 szúrás következtében be­
állott elvérzés okozta. A meggyilkolt hul­
láját, melyet a családnak kiszolgáttattak, 
e hó 20-án temették el a testületileg ki­
vonult tisztikar s Marosujvár közönségének 
nagy részvéte mellett. A Társaság igazga­
tósága s a kirendeltség tisztikara egy-egy 
koszorúval emlékeztek meg szerencsétlen 
véget ért alkalmazottjukról. Megemliten- 
dőnek tartjuk azt a körülményt — a mely 
a Részvény társaságnak áldozat készsé­
géről tesz tanúságot — hogy a halottnak,

írószerek, gg 
iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzsinek, léniák, háromszögrek, irkák, 
könyvszijak, kalamárisok, Írónők és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók.
gtg Fiissy J. könyvkereskedésében

Vidéki szülők bármely ügyben itt felvilágosítást nyerhetnek.
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ki kötelessége teljesítésének lett áldozata, 
temetési költségeit a Társaság fedezte s 
hogy az özvegyet — hallomásunk szerint 
—. férje elvesztéséért tisztességes nyugdíj­
jal szándékozik kárpótolni.

A 20 éves gyilkost, ki tettének elkö­
vetése után azonnal jelentkezett a községi 
elöljáróságnál, az időközben értesített csend­
őrség azonnal letartóztatta s megvasalva 
az itteni járásbirósági börtönbe szállította. 
Az éretlen suhanc sorsa fölött, kit büné- 
nak tudata annyira megtört, hogy pár na­
pig ételt is vonakodott magához venni, az 
ügyészség által megindított vizsgálat és a 
megállapított tények alapján a Gyulafehér­
várt összeülendő esküdtbiróság fog dönteni.

— Érzékeny férj. „A gyanú öl“ mondja 
a közmondás. Majdnem bizonyitéka lett 
ennek az életigazságnak Kovács János 
Bandi helybeli bányamunkás, Kovács, ki 
üres óráiban tánctanitással is foglalkozik, 
f. hó 21-én lakásának udvarán mulatságot 
rendezett, melyen egyik jó táncu tanít­
ványával kelleténél többet táncolt és mula­
tott. Nejének ez szemet szúrt s férjét 
kérdőre vonva azzal összezördült, majd a 
vita hevében azt hűtlenséggel vádolta. A 
férj a gyanúsítást nem bírván elviselni, el­
határozta, hogy öngyilkossá lesz s abbeli 
szándékát, hogy a Marosba öli magát a 
jelen voltak előtt hangoztatta is. Egy kevés 
ideig busán ült a társaságban, majd egyszerre 
észrevették, hogy eltűnt. Lőrinez János 
rosszat sejtve azonnal a közeli Maros folyó 
felé szaladt s épp abban a pillanatban ért 
oda, midőn Kovács ruhástul együtt a vízbe 
vetette magát. A dolog komoly voltát fel­
fogva Lőrinez sem volt rest, az öngyilkos 
jelölt után ugrott és még idejekorán 
sikerült partra húznia a fuldokló műkedvelő 
táncmestert. Azt, mondanunk sem kell, hogy 
azután a házasfelek között szent lett a béke.

— Uj kéményseprő. Binder József já­
rásunk főszolgabirája a marosujvári szék­
hellyel biró I. sz. munka kerületbe járási 
kéményseprő-mesterré — tekintve, hogy 
Makó Károly állásáról lemondott — Bor- 
sitzky Mihály gyulafehérvári kéményseprő­
mestert nevezte ki.

— Veszedelmes tehén. Végzetes baleset 
érte e hó 21-én Vergyes Vaszilia esongvai 
földművest Vergyes a felvinci vásáron egy 
tehenet vásárolt, azonban az eladó — 
szándékosan-e, félve, hogy a vásár elmarad, 
vagy pedig feledékenységből, — nem 
figyelmeztette vevőjét arra, hogy az eladott 
tehén döfős természetű. Vergyes a tehenet 
haza hajtván, be akarta kötni az istállóba, 
azonban midőn az istrángot megfogta az 
állat szarvával feléje döfött még pedig oly 
szerencsétlenül, hogy uj gazdájának gyom­
rát teljesen felmetszette annyira, hogy 
belei rögtön kifordultak. A szegény súlyo­
san sérült embert azonnal beszállították 

Marosujvárra, hol az orvos sebét bevárta, 
azonban életben maradásához kevés a re­
mény.

— Szerencsétlenség acséplésnál. Súlyos 
szerencsétlenség érte Magyarbükkös köz­
ségben Simon József földmives 10 éves 
György nevű fiacskáját. A gyermek, ki 
Parajdi András ottani gazda udvarán állott, 
hol egy lovas cséplőgéppel csépeltek, a 
cséplőgép működését szemlélte. Elbámész­
kodva a látottakon, nagyon közel merész­
kedett a géphez úgy, hogy egyszerre csak 
rémes sikoltást hallatva a megijedt embe­
reket a gép megállítására kényszeritette. 
A vigyázatlan kis fiút ugyanis a gép for­
gató tengelye ruhájánál fogva odakapta s 
jobb lábáról, a combról az izmokat, húst 
teljesen leszagatta. A súlyosan sérült gyer­
meket, kinek kíváncsisága okozta szeren­
csétlenségét, azonnal a dicsőszentmártoni 
közkórházba szállították.

— Értesítés. A marosujvári községi 
iparos tanonc iskolába az 1909—10-iki 
tanévre a beiratáeok szeptember hó 5—8-ig 
lesznek mindennap délután 4—6-ig.

A rendes tanítások szeptember hó 
10-én — pénteken kezdődnek. Minden iparos 
tanuló köteles magával iskolai bizoüyit- 
ványt hozni.

Felkérem az iparos mester urakat, 
hogy tanulóikat a nevezett időben beíratni 
ne mulasszák el, mert a késedelmes bei­
ratkozás a tanítás menetére és rendes foly­
tatására zavarólag hat.

A beiratkozott iparos-tanuló felvételi 
jegyével jelentkezni tartozik a községi Elöl­
járóságnál az évi 4 korona tandíj befize­
tésére. Igazgató.

— Értesítés. A marosujvári állami 
elemi iskolában az 1909—10-iki tanévre a 
beiratások szeptember hó 1—5-ig bezáró­
lag tartatnak.

Beiratkozni lehet a fent említett na­
pon délelőtt 8-M2-ig és délután 3—5-ig.

A beiratkozást csak maguk a szülők 
eszközölhetik ; azonkívül minden 6 éves — 
tehát az ez évben lett tanköteles — nö­
vendék oltási bizonyítványt köteles magá­
val hozni.

Tandijt senki sem fizet.
Beiratási dij 50 fillér és évi Értesítői 

dij 20 fillér.
A tanítás szeptember hó 6-án reg­

gel 8 órakor kezdődik.
Az ismétlő iskolába a beiratások 

szintén szeptember 1—5-ig lesznek és pe­
dig mindennap délelőtt 8—12-ig és dél­
után 4—6-ig. Azok a tanulók, akik nem 
Marosujvárt születtek, keresztlevelet tar­
toznak bemutatni. Igatgttó.

— Cáfolat. Múlt számunkban közölt 
»Megőrült a vonaton* cimü hírünkre vo­
natkozólag levelet kaptunk Bedőházy László 
s. jegyzőtől, a melyben írja, hogy friss és 

jó egészségben van 8 tudósításunk téves 
iuformatiókon alapszik. Midőn ez értesítés 
fölötti őszinte örömünknek adunk kifejezést» 
azt sem hallgathatjuk el, hogy valószínű­
leg egy rosszakarója költötte és terjesz­
tette el e valótlan históriát.

—. Tüzek a vidéken. Batizházán f. hó 
15-én este 10 óra tájban Oroszán Zakariás 
lakóháza, mely szalmával volt fedve meg- 
gyuladt s porig égett. A tűz egy gyermek 
gondatlanságából keletkezett. Ugyanis egy 
Mészáros János nevű 5 éves fiúcska, ki 
szüleivel együtt Oroszánnál lakott, a ház 
tornácában, hová nagy mennyiségű száraz 
kender volt halmozva, gyújtóval játszott. 
Az egyik égő gyújtótól tüzet fogott a ken­
der s minthogy a szalmafedél nagyon ala­
csony volt, az égő> kender csakhamar lángba 
borította az egész tetőzetet; a tűz a nagy 
szárazság következtében elhamvasztotta az 
egész épületet. A vész tovaterjedését az 
idejében elősietett szomszédok gátolták 
meg.

Elekes községben pedig Szkareza Já­
nos földmivest tette a tűz hajléktalanná 
f. hó 17-én d. u. 4 órakor. Szkareza fele­
ségével együtt földjén mezei munkával 
volt elfoglalva s a ház őrizetét Nikora 
Uia nevű öreg szomszédjára bízta. Az öreg 
a ház előtt ülve pipára akart gyújtani, 
azonban a gyújtó' izzó feje az alacsony 
ház szalmafedelére ugrott, a melytől aztán 
az amúgy is nagyon száraz szalma lángra 
lobbant s a tűz az egész házat elhamvasz­
totta. A mit sem sejtő és fáradtan haza­
tért Szkarczáék már csak a csupasz fala­
kat látták viszont.

— Ingyenes népoktatás. A mint már 
megemlékeztünk is, az áll. el. népiskolák­
ban a tanítás ingyenes lesz, vagyis a f. 
évi szeptember 1-étől nem kell tandijat 
fizetni. Csak az 50 filléres beiratási dijat 
hagyták meg, de a szegénységüket igazo- 
lóknak még ezt is elengedik. A beiratási 
dijakból tanítói könyvtárakat fognak be­
rendezni.

— A Halley-féle üstökös közeledik. 
A nagy üstökösök közül, amelyek őseinket 
csodálkozással, de gyakran félelemmel és 
rettegéssel töltötték el, már igen régen 
nem jelent meg egy sem. Annál nagyobb 
érdeklődéssel várják a Ilalley-ről elneve­
zett nagy üstökös megjelenését, a mely 
körülbelül minden 76-ik évben és Crom- 
melin angol asztronómus szerint legköze­
lebb 1910. aug. 8-án fog mutatkozni. Leg­
első alkalommal a Kr. előtti 11-ik év ok­
tóber 9-én figyelték meg és azóta huszon­
ötször látták.

— Posta- és távírda sz bályok és vo­
natkozó ministeri rendeletek ismeretére, 
az időközi változások tudására minden ipa­
rosnak és kereskedőnek szüksége van. Ily 
fontos hézagpótló munkát szerkeszt Kor­

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 
SZÉKELY és RÉTI bútorgyára 
_________Marosvásárhely Főtér 47.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy bútor­
üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, egy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővitettük ki és elvállalunk Háló,Ebédlő, Szalon 
és Urlszoba, Szálloda és Fürdőberendezések készítését 
a Jegjutányosabb árak mellett. Óriási választék vas és rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, nyarm akknoailr 
é* gyermekszékekben ■

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét.

Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kesdve.
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel 

mutatjuk be gazdag mintagyüj töményünket.
Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 

odautazunk a rendelmény felvétele végett.
Kérjük a n. é. közönség szives támogatását és vagyunk

kiváló tisztelettel
216. 1—30 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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mos Üttókir. pt. tiszt (Budapest 4,) Éven­
ként 12 füzetet bocsát ki évi 5 korona 
előfizetési ár mellett. Üzletembereink saját 
érdekükben járnak el, ha e hasznos mü­
vet megrendelik, mely az összes érvény­
ben álló posta-távirda díjtételeket, tudniva­
lókat, utasításokat tartalmazza.

— Koghlvó. A nagyenyedi ref. egy­
házmegye egyházi értekezlete, fólyó 1909. 
évi rendes közgyűlése alkalmával augusz­
tus 29-én d. e. 10 órakor Uj tordán Kál­
vin ünnepélyt tart, a következő tárgyso­
rozattal, melyre Torda város közönségét 
tisztelettel meghívja: 1. Invocatio: XCII. 
■dicséret. 2. Közének: XC-ik Zsoltár I. v. 
3. ,A Temetőhöz,“ Schubert-től. Énekli a 
„T ordái Dalkör.“ 4. Ima. Mondja: Jancsó 
Sándor nagyenyedi lelkész. 5. „Dicsőség 
a magasban,“ Veress Gábortól. Énekli: 
Vájná Margit k. a, Kísérik : orgonán Bállá 
Bertuska k. a., kisbőgőn: Vájná Miklós, 
hegedűn: Donáth Mátyás. 6. Egyhá­
zi beszédet mond: Jancsó Sándor. 7. 
„Kápolna,“ Beckertől. Férfisolo négyes. 8. 
Felolvas: Varga Zzigmond berlini akad, 
theologus. 9. „Magyar gályarabok éneke.“ 
-Énekli: a „Tordai Dalkör.“ 10. Bezáró i- 
mát mond: Veress Károly gerendi lelkész, 
Az istentisztelet megelőzőleg Vs 10 órakor 
az ujtordai olvasókör helyiségében tarta- 
tik meg a rendes közgyűlés. Délben köz- 
■ebéd. Kik a közebéden résztvenni óhajta­
nak, 21-ig értesítsék Egerházy Lajos lel­
készt, vagy Füssy József könyvkereskedőt. 
{Egy teríték 3 korona.)

A ssiis dohány. Dohányt találtak 
egy erdélyi falusi magyarnál a pénzügyő­
rök. El is ítélték néhány koronára; a ma­
gyar sokalta és nem fizetett. Bement a 
megye székvárosába a kir. pénzügyigazga­
tósághoz, hogy a kirótt bírságot mérsé­
keljék. Egyenesen a kir. tanácsos, pénzügy­
igazgató előszobájába megy s az ott dol­
gozó fogalmazót igy köszönti: „Adjon Is­
ten jó napot, hát more van az a nagysá­
gos királyi fő-fő dohányigazgató tekinte­
tes ur, steróf- (birság)-pénz lejebbités 
arányában akarok nála szavalatot tenni.*

— Egy flu internátus ismertetése. A 
városligeti fasor kertjeire néző villa épü­
letében, a főváros legszebb helyén fekszik 
Récsey János hírneves fiú internátusa, Bu­
dapest VII Damjanich-utca 30. Különös 
előnye ezen internátusnak, hogy közelében 
több közép iskola van. A növendékek min­
dig állandó felügyelet és ellenőrzés alatt 
vannak. Szaktanárok minden tantárgyból 
a növendékeknek leckéiket megmagyaráz­
zák, kikérdezik s nekik szabad idejük 
hasznos fölhasználására útmutatást adnak. 
Az internátusbán ezenkívül a növendékek 
francia, angol és német nyelvben, továbbá 
zenében, rajzban és festésben nyernek ki- 
képeztetést. A tulajdonos kiváló paedago- 
gus, ki 20 éven át főúri és előkelő csalá­
dok gyermekeinek nevelését a legjobb si­
kerrel vezette. Bővebb értesítést ad és 
prospektust küld: az igazgatóság.

Sokatmondó sírfelirat. A kolozsvári 
temető ó-részében van egy 1841-beli ódon 
sirkő cifra sir felirattal. Ebből közöljük 
ezt a jelemző versszakot.

Emeli u itvitytl H a ieatadljt, antmOM -*■ 
lati a köMctat. aiUdékot. éjjeli laxadiat-

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat te kínálnak, kérjen 
„8a«*«'4 eredeti eeemagoláet.

Férje karjai közt kilenc évet töltött. 
Midőn egészsége tüdösenyvet öltött, 
Hót hónapok alatt mindinkább enyész­

vén,
Lelkének adaték a mtnnyti réttviny.

Abban az időben — úgy látszik — 
több becse volt a mennyei réítvénynek, 
mint a takarékpénztári részvénynek,

— Pénzbőség a külföldi pénzpiacokon. 
A külföldről olyan hitek érkeznek, hogy 
a tőzsdéken hihetetlenül olcsón jelzik a 
pénzt, tehát pénzbőség van. Sajnos, ha­
zánkban nem olyan rózsásak az állapotok. 
Egészen bizonyos, hogy gazdáink zsebé­
ben pénzbőség nem dúl, sőt még bízó- 
zonyosabb, hogy a rossz termés folytán 
nyomasztó gondokkal küzdenek. A legtöbb 
gazda úgy igyekszik helyzetén segíteni, 
hogy hosszú lejáratú, törlesztéséé jelzálog­
kölcsönt vesz fel, amelynek alig érezhető 
kamatja van és ezen pénzből készíti elő a 
jövő évi gazdálkodást. Törlesztéses jelzá­
logkölcsönök gyors és előnyös lebonyolí­
tására elsőrendű forrás az Ingatlan- és 
Jelzálog Forgalmi Intézet, (tulajdonos: 
Gurré Ferenc) Budapest, VI., Váei-körut 
39. Tehát gazdáink bizalommal fordulhat­
nak e 20 év óta fennálló intézethez, a hol 
a pénzkölcsönügy folyamatba tételére vo­
natkozó felvilágosítást — lapunkra való hi­
vatkozás esetében — készséggel díjtalanul 
megadják.

— Kertész Vilmos, a Kertész Vilmos 
és Tsa helybeli divatárukereskedő cég meg­
bízásából az egész hetet Budapesten és 
Morvaországban tölti, hogy az őszi és téli 
újdonságokat személyesen beszerezze.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

Nyilvános elszámolás és köszönet.

A marosujvári ifjúság folyó hó 14-én 
marosujvári Erzsébet egyesület részére 
Liget helyiségében nyári tánc mulatságot

rendezett, melynek összes bevétele: 351 K 
40 fillér volt.

És pedig 1 koronás belépti jegyekből: 
191 korona. 3 koronás családi jegyekből; 
84 korona. Felülfizetésekből: 76 kor. 40 fill. 
összesen : 851 korona 40 fillér. — Kiadás: 
167 korona. Marad tiszta jövedelem: 184 
korona 40 fillér.

Felül fizettek: Szabó Albert 7 K, 
Magyari Mihály 6 K, Jancsó Lajosné 5 K, 
dr Ambrus Pál 5 K, Binder József 5 K, 
dr Zsakó István 4 K, dr Jancsó Ödön 4 K, 
Lőte Lajos 3 K, dr Moráriu Gyula 3 K, 
Urbán Andor 3 K, Benedek Farkas 2 K, 
Veress József 2 K, Pál Domokos 2 K, Egy 
tanár 2 K, Hajdú Albert 2 K, Vrabecz 
Teréz és írén 2 K, Kuti Adorján, Filla 
János, Engi János, Gidáli, Gremada Árpád, 
Koppándi, Koronka Géza, Balbinát János, 
Wochner Rezső, Hinterauer Károly, Ve­
csernyés Sándor, Tartler István, Földváry 
Károlyné, Aszalós Zoltán, ifj. Szilágyi 
Sándor, N. N. 1 — 1 koronát, Füssy J. cég 

Í2 K, Marosi Dénes 50 fillér, Bartha J. 50 
—■«HB8®íkBawÁ«;yáMv.lfinér’ N- N- 40 ÍUlér- — Fogadják nevezett 

OUs lA^I ■ tlDNIJL V8£•! az Erzsébet egyesület nevében
Imély hálám és köszönetem.
I Köszönetét mondok továbbá az egye­
sület nevében tekintetes Urbán Andor 
bányamérnök urnák, mint a rendező ifjúság 
elnökének, fáradhatatlan, buzgó munkás­
ságáért, hogy sok teendői mellett a ren­
dezés fáradságos munkáját szives volt el- 
válalni, köszönetét mondok a marosujvári 
ifjúságnak, hogy egy nemes célú egyesület 
részére örömmel sorakozott zászlónk alá.

JWagyary Mihályné, 
az egyesület elnöke.

MU S CH 0 N G • B U ZIASF Ü R 0 0 I

Vese és hólyagbajoknál, a vesemedenee 
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képző­
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA!

Főlerakat Marosujáron: MIKLÓSSY GYULA 
fűszerkereskedő cégnél.

I

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

280. 1—1.

N y i 111 é r*)
„Marosujvárról történt eltávozásunk 

alkalmából azon barátaink és jó ismerő­
seink, kiktől személyes búcsút nem vehet­
tünk, fogadják ezúton szives támogatásukért 
és pártfogásukért hálás köszönetünket 8 a 
midőn a távolból mondunk utolsó Isten 
hozzádot, megnyugtatásul tudatom, hogy

•

emlékeink meggyalázói a háládatlan Ujváry 
család ellen, kit a piszokból kihúztam ■ a 
tönkrejutástól megmentettem, úgy szintén 
rokonuk Veres Irén és bűntársuk Pálffy 
István ellen rágalmazás miatt a bűnvádi 
eljárást dr Moráriu Gyula ügyvéd úr által 
folyamatba tettem*.

Marosvásárhely, 1909. aug. 22.
Üdvözlettel

ff. Spdnyik Sándor, 
gyógyszert»*.

Korzó palota.279. 1-1.

a 
a

CIMBALMOK.
Hangfokozó piano-pedálu cimbalmok 
a jelenkor legtökéletesebb cimbalmai.

*)E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerk.

Leírást és árjegyzéket in­
gyen és bérmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készítők

Komáromi M. és Tsai 
J Elíiő magyarországi magy. 
& kir. szab, hangfokozó és 
' pianó-ped. eimbalomgyár.

SZOLNOK.

[A*

■-I
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Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi 

ERŐ
SOSBORSZESZ,
mert mindazt egyesíti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet. 

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 80 öli., 40 fill., 1 és
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS Iabopatorium GYŐR.
Kapható:

GÁL. BÉLA gyógyszertárában.

Fűszer, csemegeűzlet,
a hol is mindennemű hideg felvágottak na­
ponta frissen kaphatók, úgyszintén kitűnő 
házi szalonnák, szamosujvári hirneves 
kalserfleisch. Fleischer-féle elsőrendű sza­
lámi kilója frt. 1'90, másodrendű frt. T50. 
Naponta friss különleges

T E A-V A J
különféle sajtók: Ementhali, Groer, Sárvári, 
Trappista és Székrlyturó. Magyar és fran­
cia COGNAC és PEZSGŐK, különféle 
gyógy- és asszu-borok. 
Gróf Teleki Ádám-féle bouteliás csemege­
borok. Az összes ásványvizek árusitása.
2 liter Buziási viz 18 krajcár, 
mely úgy borhoz használva, mint ivóvíz­
nek is a legelőnyösebben van ajánlva. 
Gessler-féle ezüst üstben főzött Málna-szörp 
kimérve kicsinyben is kapható. Fagylalt­
hoz csövek, vanília és mogyoró szeletek, 
különleges cukorkák és déli gyümölcsök. 
Váltogatott és szigorúan tisztán kezelt 
fűszer áruk nagyraktára.
KÖLÖH BOROZÓ BOPEdA-HELYISÉtíI

1 liter asztali bor 30 kr.
Hirneves Budai vörösbor orvosilag 

ajánlva 1 liter 70 kr.
Gyomorbetegek részére

karlsbadi kétszersült
állandóan kaphatók.

Miklósy Gyula 
fűszer-, csemege-kereskedése 

Marrsujvár (községháza mellett

Maáyar királyi államvasutak.
28000—909. számhoz.

Versenytárgyalási hirdetés.
A magyar királyi államvasutak kolozsvári 

üzletvssetősége a nagyváradi uj fütőház villamos 
világítási berendezésinek szállítására szénnél 
nyilvános pályázatot hirdet.

A szállítandó tárgyak mennyisége és minő­
sége, valamint -vonatkozó feltételek az ezen szál­
lításra vonatkozó „Szállítási feltételekében „Mű­
szaki leíráséban, „Költségszámításéban, „Lámpa­
elosztási kimutatáséban,, tervvázlatokon s a 
122291—1896. sz. „I. Általános feltételek, anya­
guk és leltári tárgyak szállítása iránt“ füzetben 
vannak feltüntetve.

A szabályszerűen kiállított aláirt és iven­
ként egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok, le­
pecsételt sértetlen és „Ajánlat 20478—09. sz.-hoz 
Nagyvárad fütőház villamos világítási berendezé­
sére" felírással ellátott borítékban elhelyezve és 
mellékletekkel felszerelve legkésőbben 190*. évi 
augusztus hó 31-én déli 12 óráig a magyar ki­
rályi államvasutak kolozsvári iizletvezetőségének 
titkári hivatalánál (Magyar-utoa 1. sz. I. em. 25.) 
nyújtandók be, vagy oda posta utján küldendők.

Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia
bennlakással (Internátus) 90 tanuló részére.

Az intézetet 1878-ban alapította a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara s 
tanulmányi szempontból két tagozatra oszlik: felső kereskedelmi iskolai — és aka­
démiai tagozatra.

a) Felső kereskedelmi iskolai tagozatba oly tanulók vétetnek fel; kik négy 
középiskolai osztályt végeztek. A tanfolyam 3 éves, melynek végezte után a tanulók 
érettségi vizsgálatot tesznek s annak alapján egyéves önkéntességi katonai szolgá­
latra s az 1883. I.rt.-c. értelmében a kereskedelmi pályákon kívül több hivatali pá­
lyára is illetékes. Évi tandíj 200 korona.

b) Akadémiai (főiskolai) tagozat rendes hallgatói oly ifjak, kik felső keres­
kedelmi iskolai vagy középiskolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő értékű 
gazdasági vagy ipariskolai végbizonyítványt, szereztek, vagy valamely katonai tiszt­
képző intézetet végeztek. Az akadémia két éves tanfolyamból áll s az 1909—10-ik 
tanévben következő előadások fognak megtartatni:

Kereskedelmi számtan általános része; nemzetközi árukereskedelmi számí­
tások ; börze- és bankügyleti számítások; folyószámlák tana: analisis; politikai 
számtan; életbiztosítási számítások ; hallandósági táblák szerkesztése ; egyszerű és 
kettős könyvvitel; import- és export ügyletek elszámolása; bank- és börzeügyletek 
elszámolása; áru- és banküzleti praktikum; gyári könyvvitel; különböző könyvvi­
teli rendszerek; magyar kereskedelmi levelezés; export, import- és bankügyletek 
levelezése; nemzetgazdaságtan; bevezetés a statisztikába : adó- és illetékügy; pénz­
ügytan ; a magyar magánjog különös része; magyar közjog; jogszolgáltatás a bél­
és külföldön; konzuli intézmény; kereskedelmi váltó- és iparjog; nemzetközi váltó- 
és csekk-jog; bank- és tőzsdeismeretek; vasúti és hajózási díjszabás, közlekedési 
ismeretekkel ; tengeri kereskedelmi jog: nemzetközi kereskedelem és forgalomisme- 
ret; a közgazdaság története ; társadalmi politika ; ipar-, vám- és kereskedelmi poli­
tika ; határvám-isme; tőzsdei bíráskodás; Der Ausgleich des Fakturabetrages im in­
ternationalen Handelsverkehr; állami számvitel; német nyelv és kereskedelmi leve­
lezés ; francia kereskedelmi nyelv és levelezés ; angol nyelv és kereskedelmi levele­
zés ; olasz kereskedelmi nyelv és levelezés; oszmán-török nyelv; kereskedelmi föld­
rajz, különös tekintettel a tengeri kereskedelemre ; áruisme ; szövetkezetek, kartelek, 
trösztök; kiváló német közgazdasági irók olvasása német nyelven; a strike és jogi 
szabályozása; a gyarmatáruk termelési földrajza világkereskedelmi szempontból; a 
gabonafélék kereskedelme; gyorsírás; gépírás; vívás. Évi tandíj 240 korona.

c) Internátus. Az Akadémia 90 tanuló bennlakására van berendezve s az 
internátus a magasabb igényeket is kielégíti. A tanulók feletti nevelői tisztet öt fel­
ügyelő tanár teljesiti. A teljes ellátással járó bennlakás évi dija 900 korona. A 23 
év óta fennálló internátusbán eddig 1981 növendék nyert elhelyezést az ország min­
den vidékéről. — Az internátusba akadémiai hallgatók is felvétetnek.

Beiratkozási idő: szeptember I—5-lg.
Az akadémia tanári személyzete 40 tagból áll; a tanulók létszáma a múlt évben 

305 volt; köztük 95 bennlakó. Az intézetnek 31 éves fennállása alatt 6466 tanulója volt.
Bővebb felvilágosítást nyújtó prospektust az érdeklődőknek kívánatra küld

278 1-2 az igazgatóság.

Az ajánlat végösszegének S°/o-a bánatpénz 
gyanánt készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban az ajánlatoknak fent jelzett 
benyújtási határideje előtti napon déli 13 óráig a 
magyar királyi államvasutak kolozsvári gyűjtő­
pénztáránál leteendő.

A versenytárgyalás a magyar királyi ál­
lamvasutak kolozsvári üzletvozetőségénél 19*9. óva 
augusztus hó 31 napján fog megtartatni s azon 
az ajánlattevők vagy azok igazolt helyettesei je­
len lehetnek.

A szállításra vonatkozó „Szállítási feltéte­
lek“ „Műszaki leírás“ „Költségszámítás“ „Lámpa­
elosztási kimutatás“ . vázlatrajzok, valamint 
122291—1896. sz. „I. Általános feltételek anyagok 
és leltári tárgyak szállítása iránt“ az ajánlatok 
benyújtására kitűzött napig, naponként a hivata­
los órák alatt a magyar királyi államvasutak ko­
lozsvári üzletvezetőség IV. osztályában megte­
kinthetők illetőleg 5 koronáért beszerezhetők vagy 
kívánatra az i korona előzetes beküldése mellett 
posta utján megküldetnek.

Kolozsvár, 1909. évi julius hó 18-án.
260 1—3. Az üzletvezetőség..

Utánnyomás nem dijaztatik.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉK !

Magyar ásványvíz részvénytársaság 
~í. szám. 

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. 
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj 

ellen................................................
Borszéki Főkul, az ásványvizek királya

köszvény ellen ..........................
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen
Bodoki Katiid, alkális savanyuviz _

Baross, vesebaj ellen ..................
Borhegyi, hugyhajtó ..................
Boholti, üdítő viz..........................
Élőpatak!, sárgaság ellen ...........
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Hargltaligeti, üdítő ital 

természetes ásványvíz

Horgász, étvágygerjesztő ..................
Kászonifőkut (Salutaris), jód és li­

thium tartalmú ..........................
Répát!, égvényes ásványvíz .........
Székeljr-Selters,idültgyomorbajoKeUen 
Stojkat, cukorbetegség ellen ... ...

gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar Ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók
MINDEN FŰSZERKERESKEDÉSBEN KAPHATÓK. >1
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MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK 
ÍIZLETVEZETŐSÉG KOLOZSVÁRT.

t21951—1909. II. szám

Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári 
’üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar 
'királyi államvasutak Tövis állomásán létesítendő 
■felvételi épület egyik két emeletes pavilonjának, 
valamint a hozzá csatlakozó földszintes toldalék 
■épületnek előállítása czőljából szükséges munkák I 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta 
•és a szerződés tervezete, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafen- 
tartási és épít si osztályánál (Bocskay-tér 4. sz. II 
emelet 52. ajtó sz.) valamint a nagyenyedi osz­
tálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők és ugyanott az ajánlattételhez szükséges 
nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó mel­
lékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell 
ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanú 

•«lőtten ezése mellett alá kell Írni és az ajánlatot 
mellékleteivel peeséttel ellátott fonallal kell össze­
fűzni.

A szabályszerűen kiállított . ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban 
kell elhelyezni és legkésőbben 1909. évi augusztus 
hó 28-án déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál 
közvetlenül vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlat boritékát következő felírással kell 
ellátni:

Ajánlat a 21951. II. számú verseny­
tárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
általa ajánlott végösszeg 5°/o-át készpénzben vagy 
biztositékképen értékpapírokban hivatkozással a 
jelen hirdetés számára legkésőbben az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon vagyis 1909. évi aug.- 
hó 27-én délután 1 óráig a magyar királyi állam 
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtő­
pénztárába (Bocskay-tér 4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru és érték­
tőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértóket meg 
nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel le­
zárt sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatokat 
- ogunk tárgyalás alá venni.

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az 
előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely 
melléklet hiányzik, nem vesszük figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1909. évi aug. hó 
28-án déli 12 órakor fogjuk felbontani, a mikor az 
ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1909. évi szept. hó 30-ig 
történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen 
időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari 
munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítés­
sel bíró megbizottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari 
képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok 
az ajánlatokban felemlitendők és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket 
és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és ipa?« ' 
kamara bizonylatával igazolni, a melyhe z vállalatuk 
telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja magának 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Kolozsvár, 1909. augusztus hó.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomást nem díjazunk).

Szőlőoltvány !
Pégi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerű.

száza .. .................................. .. 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K

„ „ szépséghibával 77 90 K
„ zöldoltvány 77 160 K

Sima 77 90 K
Gyök, riparia portalis vastag 77 32 K

„ 2 éves „ 77 40 K
Sima riparia „ „ 77 18 K

,, » n vékony n 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző n 30 K
Sima » 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kö­
telezettséggel, hogyha a küldött anyag meg 
nem felel, azt visszaveszem s pénzét vissza­
adom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér, Muscat 
Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak. t
Gyöngyösi siller............................Hl. 32 K
Visontai „ ............................ , 36 K
Gyöngyösi fehér asztali............... „ 34 K

» „ pecsenye ... „ 38 K
Visontai Rizling ... ... ... „ 44 K

„ Muskatály ................. „ 70 K
, vörös bikavér ................. „ 70 K

Székely í. József
Gyöngyös,

8—8 Szent-Urbán templom.

Nagy deszkaraktár !

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a jó 
hírnévnek örvendő

deszka, épületi a Iécraktáromat
a mai napon kibővítettem és állandóan nagy raktárt tartok: Zsendely, fedő­
cserép, Beocsini portland-cement, lemezfedöpapir, oltott és oltatlan mészből és oly 
helyzetben vagyok, hogy árakban bármily céggel versenyezhetek.

Raktárom aVágóhid-utca 4. szám alatt van. «5*^**®*?* 
A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

tisztelettel

SIMON H. SSSü52.

Oltott és oltatlan mészraktár !

Lég jutányosabb árak jegyzéke!

Fekete szalon öltözék 25 frttól 75 írtig 
'Zakó öltözék .... 18 frttól 45 írtig 
Übercziher angol sza­

bással ........................18 frttól 45 írtig
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók ... 6 frttól 12 írtig

Színes pantallók ... 6 frttól 15 írtig 
Lovagló britches nadrág 8 frttól 16 írtig
KamáBli.............................. 4 frttól 10 frtig
Urasági libériák ... 18 frttól 45 frtig
Télikabát....................25 frttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo- 
sabb árakban készítek.

OlSaSsea felhívni a figyelmet, hogy a legújabb 
fiivatssabáa aseriat — a kabátok vattásáé nélkül 

kéaaUaek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

FÉRFI-SZABÓ Dl VATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításokon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(A kir. törvényszékkel szemben.) angol férflszabő Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 

MarosnjváFon, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktárOJB&t 
és cementtetö-cserép raktáromat, mely 
cementc8erepek a modern technika eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba : ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart; ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb 2 enő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-sö minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischep Iz^ák,
kereskedő Marosujváron.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Nagy porcelán raktári

Telefon szaru ; 36.

Papp Miklós
w.s-, szerszám- és íiiszerkemtóése 

torba, főtér.
A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegitő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.
A világhírű John-féle teltgőzü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I I Pontos kiszolgálás I I

Legolcsóbb beszerzési forrás!! ar

Olcsón és jól vásárolni csakis

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ÉS VESYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN 

MAROSUJVÁR, (MIKó-utca) lehet.
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN:
Aranyospolyáni hengermű­
malmi liszt és de-ce, min­
dennemű hüvelyes áruk. 
Naponta friss élesztő. 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és 
chocoládék, ecsetek és

SYORS.PONTOSÉS

meszelők, I. rendű szap- 
panokés gyertyák */finom 

petróleum és császár­
olaj. Legjobb kávé és 
kávépótlékok, mindenféle 
porcelán és üvegáruk.

TISZTA KISZOLGÁLÁS!

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
— m egérkezte k==

a tavaszi és nyári szövet újdonságok.
Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben meg-

■ ■■■ tekinthetők és kiválaszthatók. •
Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerintés a legjobb munkával készülnek.

Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize- 
.... tési feltételek mellett. ———————---------

Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel
SALAMON SÁMUEL férfi-szabó.
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 
FINOM LIKŐRT. Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű

BORAIMAT.
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri
Tisztelettel Jónás Izidor.

• —MONOSTORI CZELL SÖR. •

in
ka

.

Szives tudomására adom t. vevő körömnek, hogy az annyira ■n

ex kedvelt GYOROKMÉNESI BOROM már elfogyott és most van szeren- s
L. CL O csém ajánlani az előbbinél híresebb 5
CZ> 
cú
IM<Z>

Magyarád-hegyaljai afsMu boromat,

V
an

amely jó zamatjánál fogva, az előbbitől kitűnik. —
§ 1 liter 32 kr., 1O liter vételnél 30 kr.
c :o Tisztelettel □J

"SS:=s GIDÁLY JAKAB £=
C0 központi vendéglő bérlője. ■

• MAGYARÁD-HEGYALJAI BOI^, •

Laptalajdouoe: FfSSY JÓZSEF. Nyomatott Fiwy Jéaaef köay nyomdájában Tordán.
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